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РЕЗЮМЕ 
Денисенко Виталина. Особенности формированиѐ профессиональной 

мотивации будущих преподавателей.  
В статье освещена структурнаѐ характеристика понѐтий 

профессиональнаѐ мотивациѐ, мотивациѐ, мотивы. Обосновываетсѐ 
необходимость целенаправленного формированиѐ мотивации будущих педагогов 
как основы длѐ предоставлениѐ будущим преподавателѐм педагогической 
поддержки в их профессиональном становлении. Выѐвлено, что высокаѐ 
положительнаѐ мотивациѐ может играть роль компенсируящего фактора в 
случаѐх недостаточно высоких способностей. Определены аспекты, 
способствуящие успешному формирования мотивации. 

Ключевые слова: мотивы, мотивациѐ, профессиональнаѐ мотивациѐ, 
внешние и внутренние мотивы, психолого-педагогические и социо-психологические 
условиѐ обеспечениѐ профессиональной мотивации, активный подход. 
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ФОРМУВАННЯ IKT-КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  
В УМОВАХ ОСВІТНІХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 

 
Статтѐ присвѐчена проблемі формуваннѐ основ професійної майстерності 

майбутнього вчителѐ початкових класів. Висвітлено аналіз аксіологічних засад 
професійної підготовки особистості майбутнього вчителѐ та визначено основні 
педагогічні умови їх формуваннѐ шлѐхом активного використаннѐ інформаційно-
комунікаційних технологій. Розглѐнуто позитивні й негативні сторони 
впровадженнѐ ІКТ в освітні процеси, ѐкі суттюво впливаять на формуваннѐ нового 
ѐкісного змісту освіти, а також на зміну її організаційних форм та методів. 
Проаналізовано курс «Сучасні Інформаційно-комунікаційні технології» щодо 
забезпеченнѐ організаційно-педагогічних умов формуваннѐ інформатичних 
компетентностей майбутніх учителів початкових класів. 

Ключові слова: інформатизаціѐ суспільства, основи інформатики, підготовка 
вчителів початкових класів, викладаннѐ. 

 
Постановка проблеми. Сучасний період розвитку цивілізації 

характеризуютьсѐ переходом від індустріального суспільства до 
інформаційного. Інформатизаціѐ, у своя чергу, – об’юктивний і закономірний 
етап, через ѐкий проходить кожне суспільство, що інтенсивно розвиваютьсѐ.  

Інформатизаціѐ ю глобальним процесом сучасності, що пов’ѐзаний із 
кардинальними змінами структури й характеру світового та соціального  
розвитку, з переходом до нових поколінь наукомістких технологій, 
технічних систем, матеріалів, а також нових видів інформаційного обміну, 
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ѐкі дозволѐять вирішальним чином змінявати характер праці й умови 
життѐ лядини (Радчук, 2010). 

Інформатизаціѐ ю необхідноя умовоя й важливим напрѐмом 
розвитку системи освіти в Україні. На відміну від традиційної освітньої 
моделі, що базуваласѐ на пріоритеті простого засвоюннѐ і відтвореннѐ 
інформації, головноя метоя навчаннѐ сьогодні стаю забезпеченнѐ 
можливості доступу до інформації (глобальної розподіленої бази знань) та 
вміннѐ її використовувати. При цьому основний акцент робитьсѐ на 
розвиткові творчих здібностей особистості, здатності до креативного 
мисленнѐ, формуванні інформаційної компетентності й закріпленні у 
професійній свідомості майбутнього фахівцѐ установок на пошук інновацій, 
аналіз проблем і варіантів діѐльності, перетвореннѐ знань у потенціал 
мисленнѐ і саморозвитку (Михайляк, 2009). 

В умовах інформатизації освіти підвищуятьсѐ вимоги до рівнѐ 
сформованості інформатичних компетентностей педагогів. Особливо 
гостро цѐ проблема стоїть длѐ категорії вчителів початкової школи ѐк 
фахівців, здатних закладати основи успішності своїх вихованців на 
наступних рівнѐх здобуттѐ освіти. Сучасний учитель початкових класів 
повинен мати не лише базові знаннѐ та навички роботи з комп’ятером, а й 
бути мобільним в освоюнні й упровадженні новітніх інформаційних 
технологій, уміти оперувати комп’ятерними засобами, створявати 
дидактичні та методичні матеріали, ефективно використовувати ІКТ у 
навчальному процесі початкової школи. Отже, важливим завданнѐм вищої 
педагогічної освіти ю підготовка висококваліфікованих фахівців, 
конкурентоспроможних на ринку праці, ѐкі будуть мати сформовані 
інформатичні компетентності та ѐкісно здійснявати професійну діѐльність. 

Мета дослідженнѐ – схарактеризувати методи та способи 
формуваннѐ інформаційно-комунікаційних компетентностей учителѐ 
початкової школи в умовах освітніх трансформацій.  

Методи дослідженнѐ: аналіз наукової літератури з проблеми 
дослідженнѐ. 

Виклад основного матеріалу. В умовах інформатизації освіти 
зміняятьсѐ цільові засади професійної підготовки фахівців, уѐвленнѐ про 
природу знаннѐ, місце й роль викладача. Відповідно до «Національної 
рамки кваліфікацій» (затверджена Постановоя Кабінету Міністрів України 
від 23 листопада 2011 р., № 1341) оновлено цілі професійної підготовки 
майбутніх педагогів. У зв’ѐзку з цим більшість вітчизнѐних учених 
одностайні у визначенні мети професійної підготовки майбутніх учителів 
початкових класів – набуттѐ ними професійної компетентності. 

Учитель початкових класів ю клячовоя фігуроя освіти, адже від його 
компетентності, професіоналізму, креативності, активності, мобільності, 
бажаннѐ й уміннѐ працявати по-новому залежить, ѐк швидко 
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відбуватимутьсѐ зміни в освіті, чи відповідатиме початкова школа 
сучасним вимогам, чи зможе підготувати молодшого школѐра до 
подальшого розвитку, навчаннѐ й вихованнѐ в основній та старшій школі. 

Сучасний учитель початкових класів повинен володіти прийомами 
роботи в мережі Інтернет, ефективно використовувати інформаційні ресурси 
у професійній діѐльності, уміти самостійно шукати, збирати й продукувати 
інформація, упроваджувати ІКТ у навчальний процес початкової школи тощо, 
отже мати високий рівень сформованості інформатичної компетентності. 
Важливість проблеми посиляютьсѐ введеннѐм у дія нового «Державного 
стандарту початкової загальної освіти» (2012 р.), ѐким передбачено 
викладаннѐ в початкових класах дисципліни «Інформатика». 

Отже, ѐкість професійної підготовки майбутніх фахівців у галузі 
початкової освіти залежить від того, наскільки ефективно відбуваютьсѐ процес 
формуваннѐ клячових компетентностей, зокрема інформатичних 
компетентностей, чи ю у студентів потреба у фахових знаннѐх, наскільки вони 
усвідомляять необхідність відповідних навичок длѐ професійної 
досконалості. 

Інформатизаціѐ освіти вимагаю нових підходів до розробки методів, 
засобів та форм професійної підготовки майбутніх фахівців початкової 
освіти, створеннѐ потужної інформаційної інфраструктури з розвиненим 
інформаційно-комунікаційним педагогічним середовищем. Ядром фахової 
підготовки майбутніх учителів початкових класів, безумовно, повинен бути 
її зміст, фундаментальність, однак слід ураховувати ті зміни, ѐкі відбулисѐ в 
суспільстві, і зміни, пов’ѐзані з науково-технічним прогресом та 
інформатизаціюя. Індикаторами результатів освіти маять стати 
інформатичні компетентності, що визначаять готовність випускника до 
професійної діѐльності, до життѐ в інформаційному суспільстві. 

На думку О. Співаковського, Л. Петухової, В. Коткової, інформатичні 
компетентності входѐть до складу клячових компетентностей, ѐкі 
дозволѐять учителя початкових класів приймати ефективні рішеннѐ у 
професійно-педагогічній діѐльності в умовах сучасної інноваційної 
політики. Інформатичні компетентності конструктивного використаннѐ ІКТ 
у всіх без винѐтку компонентах практичної діѐльності вчителѐ даять змогу 
оптимізувати процес навчаннѐ й вихованнѐ у школі, сприѐять виховання 
інформатичної культури школѐрів і підготовці їх до життюдіѐльності в 
інформаційному суспільстві (Співаковський, 2012). 

Л. Петухова понѐттѐ «інформатичні компетентності вчителѐ 
початкових класів» розглѐдаю ѐк системний обсѐг знань, умінь і навичок 
набуттѐ, перетвореннѐ, передаваннѐ й використаннѐ інформації в різних 
галузѐх лядської діѐльності длѐ ѐкісного виконаннѐ професійних функцій. 
Дослідницѐ обґрунтувала структуру інформатичних компетентностей, у 
ѐкій принциповим ю виділеннѐ фундаментальних сутностей, що 
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формуятьсѐ переважно під впливом зовнішніх факторів (знаннѐ, навички, 
уміннѐ, цінності, мотиваціѐ) і сутностей, ѐкі базуятьсѐ на здібностѐх і 
задатках особистості та формуятьсѐ переважно під впливом внутрішніх 
факторів (мотиваціѐ, комунікабельність, здатність до синергетичних 
проѐвів, адаптації, масштабуваннѐ та інтерпретації, саморозвитку, 
інтеграції, перенесеннѐ знань із одніюї галузі в іншу) (Петухова, 2009). 

В. Коткова під інформатичними компетентностѐми майбутніх 
учителів початкової школи розумію комплексну характеристику системи 
знань, умінь і навичок набуттѐ і трансформації інформації у професійно-
педагогічній діѐльності, особистісні ѐкості педагога, що в сукупності 
дозволѐю йому ефективно здійснявати професійну діѐльність з 
усвідомленим передбаченнѐм її наслідків і постійним професійним 
саморозвитком (Коткова, 2011). 

Є. Долинський, В. Юркова, акцентуячи увагу на розмежуванні понѐть 
«інформаційна компетентність» і «інформатична компетентність», зазна-
чаять, що відмінність між цими понѐттѐми полѐгаю в тих завданнѐх та проб-
лемах, ѐкі розв’ѐзуятьсѐ, а також рівнѐх їхнього розв’ѐзаннѐ. Інформаційна 
компетентність передбачаю роботу лише з інформаціюя в різних формах її 
поданнѐ взагалі, у тому числііз сучасними інформаційними технологіѐми, а 
інформатична компетентність – це і робота з комп’ятерноя технікоя, і 
розуміннѐ технологій роботи з конкретними програмними продуктами у 
процесі професійної діѐльності, і основне – освоюннѐ студентами 
фундаментальних понѐть сучасної інформатики (Долинський, 2013). 

Крім того, у сучасній науково-педагогічній літературі зустрічаютьсѐ 
багато трактувань визначеннѐ компетентності вчителів у галузі 
використаннѐ ІКТ: 

 інформаційна компетентність (О. Зайцева, О. Іванова, О. Кизик, 
О. Нікулочкіна, О. Смолѐнинова, О. Толстих, С. Трішина, М. Холодна); 

 комп’ятерна компетентність (С. Литвинова); 

 інформаційно-технологічна компетентність (П. Беспалов); 

 ІКТ-компетентність (М. Жалдак, А. Єлізаров, О. Овчарук, А. Семенова, 
О. Урсова, О. Шилова), 

 компетентність з ІКТ (І. Зимнѐ, А. Маркова, А. Хуторський, С. Шишов); 

 інформатична компетентність (Н. Бібік, Н. Морзе, Л. Петухова, 
Є. Смирнова-Трибульська). 

У зв’ѐзку із вищесказаним виникаю закономірне питаннѐ щодо ролі та 
значеннѐ інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у процесі ѐкісної 
реконструкції системи освіти на компетентнісній основі. Нагадаюмо, що 
сучасний світ не ю мислимим без ІКТ: іноді його називаять «відкритим 
інформаційним суспільством», що закономірно відбиваютьсѐ й на освіті. Як 
пише з цього приводу львівський науковець Ю. Жидецький, «інформаційна 
насиченість не лише змінила світ, але й створила нові проблеми, що 
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потребую більш повної відповідності освітнього процесу природі лядського 
мисленнѐ. Сучасний фахівець маю вміти самостійно вносити в систему своюї 
діѐльності наростаячий потік інформації, причому не лише зв’ѐзаноя з 
теперішньоя професіюя, але корисноя й цікавоя длѐ збагаченнѐ власного 
світоглѐду» (Співаковський, 2012). 

Сучасний освітній простір неможливо уѐвити без використаннѐ ІКТ, 
потенціал ѐких ю величезним, але ѐкий, на жаль, ще не використовуютьсѐ 
повноя міроя у процесі підготовки фахівців. Це поѐсняютьсѐ передусім тіюя 
незаперечноя обставиноя, що зв’ѐзок студента та освітнього середовища ю 
досить складним і неоднозначним, оскільки потребую синтезу технологічних, 
етичних, правових та психологічних чинників. Водночас і створеннѐ 
освітнього простору, у ѐкому б ІКТ відігравали вирішальну роль, потребую 
системного підходу та кваліфікованого педагогічного персоналу, високо 
компетентного щодо використаннѐ інформаційно-комунікативних технологій. 
А це вимагаю чималого часу й досить великих методико-методологічних 
зусиль, спрѐмованих на підготовку педагогічних кадрів до активного 
застосуваннѐ ІКТ у навчальному процесі (Сурсова, 2006). 

Водночас варто зауважити, що впровадженнѐ ІКТ в освітні процеси 
суттюво впливаю на формуваннѐ нового ѐкісного змісту освіти, а також на 
зміну її організаційних форм та методів, що викликаю і зміни в 
методологічних та технологічних підходах до навчаннѐ, а також 
підвищеннѐ вимог до рівнѐ професійної компетентності педагогів. 
Підвищення значущості інформаційних технологій у навчальних процесах 
сприѐю та обставина, що сучасні ІКТ активно (можна навіть сказати – 
агресивно) входѐть у життѐ молодих поколінь. (Зараз молодь частіше 
відвідую Інтернет, ніж бібліотеки). Тому масове розповсядженнѐ 
комп’ятерної техніки, велика зацікавленість нея студентів (особливо їхню 
знайомство з мережея Інтернет, а також поширеннѐ серед студентів аудіо 
та відеопродукції) створяю сприѐтливі можливості длѐ використаннѐ в 
закладах освіти різноманітних комп’ятерних засобів у процесі навчальної 
підготовки спеціалістів. Причому саме завданнѐм педагогів ю навчити 
студентів раціонально та ефективно використовувати можливості 
комп’ятерної техніки, навчити їх базовим прийомам пошуку й 
використаннѐ потрібної їм інформації в мережі Інтернет (Петухова, 2009). 

Педагоги повинні роз’ѐснити студентам позитивні ѐкості та негативні 
загрози спілкуваннѐ в мережі Інтернет. Оволодіннѐ ж основами 
інформаційно-комунікаційних технологій майбутніми спеціалістами різних 
галузей відкриваю перед ними великі можливості самостійно поповнявати 
власні знаннѐ, удосконалявати й розширявати свій практичний досвід, 
відслідковувати новітня інформація, що стосуятьсѐ їхньої спеціальності. 
Можна стверджувати, що оволодіннѐ ІКТ створяю технологічний базис длѐ 
продовженнѐ навчаннѐ студентів післѐ одержаннѐ ними диплому. Саме 
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тому навчаннѐ основам інформатики посіло важливе місце в навчальних 
програмах практично всіх закладів освіти. Так, польський педагог 
Г. Кедрович указую, що: «Інформатика, ѐка зародиласѐ у 60–70-х рр. XX ст., 
відразу виступила предметом навчаннѐ практично в усіх закладах освіти й 
на всіх напрѐмах вихованнѐ» (Співаковський, 2012). 

Оволодіннѐ базовими знаннѐми з інформатики створяю длѐ 
студентів основу длѐ активного використаннѐ ІКТ ѐк у процесі навчаннѐ, так 
і в процесі подальшої практичної діѐльності (зокрема – длѐ самостійного 
оновленнѐ своїх знань та розширеннѐ досвіду). 

Курс «Сучасні Інформаційно-комунікаційні технології» створений длѐ 
забезпеченнѐ організаційно-педагогічних умов формуваннѐ 
інформатичних компетентностей майбутніх учителів початкових класів. 
Методологічноя основоя ю трисуб’юктна дидактика. Навчальний курс 
узагальняю всі напрѐми професійної підготовки вчителів 
(загальнотеоретичні та методичні знаннѐ) і спрѐмований на оволодіннѐ 
студентами алгоритмами виконаннѐ необхідних методичний дій, 
формуваннѐ методичного вміннѐ впровадженнѐ ІКТ у навчально-виховний 
процес початкової школи (Селевко, 1998). 

Розміщеннѐ інформаційно-дидактичного забезпеченнѐ курсу «ІКТ в 
початковій школі» на навчально-методичному сайті «Херсонський 
віртуальний університет» Херсонського державного університету 
забезпечую функціонуваннѐ інформаційно-комунікаційного педагогічного 
середовища курсу, ѐке даю змогу не лише оптимізувати процес, а й 
створяю умови длѐ інтеграції різних складових та об’юктивного оціняваннѐ 
досѐгнень студентів. 

Практична частина маю на меті формуваннѐ вмінь і навичок майбутніх 
учителів початкової школи користуваннѐ комп’ятерноя технікоя та 
інформаційними ресурсами, раціонального їх застосуваннѐ в майбутній 
професійній діѐльності. Вона містить завданнѐ длѐ самостійної підготовки 
уроків та виховних заходів засобами ІКТ. Завданнѐ розбиті за освітніми 
галузѐми початкової школи. У цій частині практикуму знаходѐтьсѐ посиланнѐ 
на ресурси й додаткові інформаційні джерела щодо роботи з необхідними 
комп’ ятерними програмами (Беспалов, 2005). 

У процесі вивченнѐ курсу «Сучасні інформаційні технології» студент 
ефективно використовую основні програмні пакети Windows: Word, Power 
Point, Excel, Access, Movie Maker. Педагоги оріюнтуять студентів на 
використаннѐ Інтернет-ресурсів длѐ науково-пошукової роботи. 
Викладачами використовуятьсѐ комп’ятерні презентації лекцій і 
фрагменти відеофільмів (Петухова, 2009). 

Висновки. Отже, організаціѐ процесу професійної підготовки в 
сучасних умовах повинна забезпечувати формуваннѐ творчої особистості 
майбутнього вчителѐ, ѐкий маю оволодіти належними рівнѐми педагогічної 
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умілості й майстерності. Цього можна досѐгти завдѐки комплексній 
організації діѐльності суб’юктів навчаннѐ, що сприѐю формування системи 
цінностей особистості, зумовляю її вчинки, потреби, впливаю на інтереси, 
тобто визначаю загальнокультурний розвиток, а отже, сприѐю формування 
гармонійної, цілісної особистості майбутнього вчителѐ. 
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РЕЗЮМЕ 

Деревѐнко Денис. Формирование ИКТ-компетентностей учителей начальной 
школы в условиѐх образовательных трансформаций. 

Статьѐ посвѐщена проблеме формированиѐ основ профессионального 
мастерства будущего учителѐ начальных классов. Осуществлен анализ 
аксиологических основ профессиональной подготовки личности будущего учителѐ и 
определены основные педагогические условиѐ их формированиѐ путем активного 
использованиѐ информационно-коммуникационных технологий. Рассмотрены 
положительные и отрицательные стороны внедрениѐ ИКТ в образовательные 
процессы, которые существенно влиѐят на формирование нового качественного 
содержаниѐ образованиѐ, а также на изменение его организационных форм и методов. 
Проанализирован курс «Современные Информационно-коммуникационные технологии» 
с точки зрениѐ обеспечениѐ организационно-педагогических условий формированиѐ 
информатических компетентностей будущих учителей начальных классов. 

Ключевые слова: информатизациѐ общества, основы информатики, 
подготовка учителей начальных классов, преподавание. 

 
SUMMARY 

Derevianko Denys. Formation of ICT competences of the primary school teachers in 
conditions of educational transformations. 

The modern period of civilization is characterized by transition from the industrial 
society to the informational one. Informatization, in its turn, is an objective and logical stage 
through which every intensive society passes. Informatization is a global process of the 
present, associated with radical changes in the structure and nature of world and social 
development, with transition to new generations of high-tech technologies, technical 
systems, materials, as well as new types of information exchange, which allow a decisive 
change in a person’s nature of labor and living conditions. 

Informatization is a necessary condition and an important direction for the 
development of the educational system in Ukraine. Unlike the traditional educational model, 
that was based on the priority of simple assimilation and reproduction of information, the 
main goal of training today is to ensure access to information (the global distributed 
knowledge base) and the ability to use it. The main focus is on development of an individual’s 
creative abilities, development of the ability of creative thinking, formation of information 
competence and consolidation in a future specialist’s professional consciousness, search of 
innovations, analysis of problems and options of activity, transformation of knowledge into 
the potential of thinking and self-development. 

In the conditions of informatization of education the requirements to the level of 
formation of teachers’ informative competencies have increased. Particularly acute this 
problem is for the category of primary school teachers as specialists capable of laying the 
foundations for their pupils to succeed at the following levels of education. The modern 
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primary school teacher must have not only basic knowledge and skills of working with 
computer, but also be mobile in the development and implementation of the latest 
information technologies, be able to operate computer facilities, create didactic-and-
methodological materials, use ICT effectively in the initial educational process at school. 
Consequently, the important task of higher pedagogical education is training of highly skilled 
professionals, competitive in the labor market, who will have formed informative 
competencies and carry out professional activities qualitatively. 

Key words: informatization of society, basics of computer science, training of primary 
school teachers, teaching. 
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Статтѐ присвѐчена обґрунтування педагогічних умов і методів формуваннѐ 

художньо-ціннісного ставленнѐ майбутніх учителів музики до творів мистецтва та 
до фахової діѐльності. Розглѐнуто зміст феномену «художньо-ціннісне ставленнѐ» 
ѐк сталого емоційно-смислового утвореннѐ з визначеноя компонентноя 
структуроя. Окреслено наукові підходи, методологічні засади ѐких сприѐтимуть 
ефективному формування художньо-ціннісного ставленнѐ майбутніх учителів 
музики, на основі ѐких і визначаятьсѐ педагогічні умови. Висвітлено методи, 
системне впровадженнѐ ѐких у професійну підготовку майбутніх учителів музики 
покликане підвищувати ефективність навчаннѐ студентів, формуваннѐ їхньої 
духовно-світоглѐдної позиції, ціннісних оріюнтирів. 

Ключові слова: аксіологіѐ, цінність, ставленнѐ, художньо-ціннісне ставленнѐ, 
фахова підготовка майбутніх учителів музики, наукові підходи, педагогічні умови. 

 
Постановка проблеми. Сучасні тенденції розвитку і модернізації освіти 

в Україні та світі акцентуять увагу на її значенні в контексті становленнѐ 
загальної й духовної культури ѐк окремої особистості, так і суспільства в 
цілому. Духовність, визнаннѐ авторитетів, творча реалізованість визнаятьсѐ 
цінностѐми суспільства та держави, через ѐкі реалізуютьсѐ культурний і 
загальний потенціал лядства. Перед освітньоя системоя постаю глобальна 
задача: розвиток означених рис кожного її учасника, зокрема в художньо-
естетичному напрѐмі, ѐкий напрѐму пов’ѐзаний із духовно-ціннісними 
оріюнтаціѐми молодого поколіннѐ. На аксіологічній спрѐмованості освіти ѐк 
гуманістичної системи наголошував С. Гессен, ѐкий визначав навчаннѐ та 
вихованнѐ ѐк прилученнѐ дітей до культурних цінностей народу й лядства. 
Така парадигма освіти визначаю напрѐм її розвитку на формуваннѐ загального 




